Урок 13

Тема уроку. Хімічні властивості алкенів: повне й часткове окиснення, приєднання водню, галогенів, гідрогенгалогенідів, води, полімеризація. Правило В. В. Марковнікова, механізм реакції приєднання за подвійним зв’язком. Одержання, використання алкенів

Цілі уроку: формувати в учнів знання про хімічні властивості алкенів; розкрити хімічні властивості ненасичених вуглеводнів на прикладі етену та його гомологів; розвивати навички й уміння складати рівняння хімічних реакцій на прикладі хімічних властивостей алкенів.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

Форми роботи: самостійна робота, навчальна лекція, демонстраційний експеримент.

Демонстрація 5. Горіння етену, взаємодія з бромною водою, розчином калій перманганату.

Обладнання: моделі молекул вуглеводнів.
Усі уроки хімії на сайті «Шкільне життя»
Хід уроку

I. Організація класу

II. Перевірка домашнього завдання. Актуалізація опорних знань.

Мотивація навчальної діяльності

Фронтальна бесіда

· Наведіть загальні формули гомологічних рядів алканів, алкенів, алкінів.

· Назвіть види гібридизації атомів Карбону в молекулах етану, етену, етину.

· Якими видами хімічного зв’язку утворені молекули етану, етену, етину?

· Порівняйте види ізомерії в алканів та алкенів на прикладі бутану й бутену. 

(Двоє учнів біля дошки записують формули й назви ізомерів.)

· Які вуглеводні (алкени чи алкани) частіше трапляються в природі? Назвіть найпоширеніші сполуки.

III. Вивчення нового матеріалу

Хімічні властивості алкенів

1. Демонстрація 5. Одержання й горіння етилену
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2) Горіння етилену.

2. Способи одержання алкенів

3. Хімічні властивості алкенів

1) Галогенування

CH3

Демонстрація 5. Взаємодія ненасичених вуглеводнів з розчинами кислот, лугів, калій перманганату

CH2=CH2+Br2→CH2Br –CH2Br

Ненасичені вуглеводні знебарвлюють розчин калій перманганату і бромну воду.

! Реакція з бромною водою (Br2)— якісна реакція на наявність кратного зв’язку!
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3) Гідрогалогенування

Відбувається відповідно до правила В. В. Марковнікова (водень приєднується до найбільш гідрогенізованого атома Карбону в місці подвійного зв’язку).
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4) Гідратація
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5) Окиснення

Залежно від умов проведення реакції утворюються різні продукти.

а) Спалювання:

H2C=CH2+3O2 →2CO2 +2H2O 

б) Окиснення розведеним розчином калій перманганату на холоді:
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Розчин калій перманганату знебарвлюється. Реакція служить якісною на подвійний зв’язок.

в) Окиснення киплячим розчином калій перманганату в кислому середовищі остаточно розриває подвійний зв’язок.
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6) Реакція полімеризації

Полімеризація — процес утворення високомолекулярної сполуки (полімеру) шляхом з’єднання одна з одною молекул вихідної низькомолекулярної сполуки (мономера).
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4. Застосування алкенів

Використовуються в промисловості як вихідні речовини для одержання розчинників, полімерів, а також багатьох інших продуктів. Етилен застосовується як засіб для прискореного дозрівання фруктів; пропілен і бутилени — для одержання спиртів і полімерів; ізобутілен (2-метилпропен) — у виробництві синтетичного каучуку.

IV. Первинне застосування одержаних знань

1. Складання загальної схеми, що характеризує властивості алкенів

2. Тренувальні вправи

· Яка властивість ацетилену використовується під час зварювання металів.

· У результаті згоряння вуглеводню масою 5,6 г утворилося 8,96 л карбон(IV) оксиду (н. у.) і 7,2 г води. Відносна густина цього вуглеводню за воднем дорівнює 14. Визначте формулу вуглеводню.

V. Підбиття підсумків уроку

VI. Домашнє завдання
